

ΟΛΙΚΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΣΚΗΝΙΚΟΥ

Δημοσκόπηση κόλαφος για τον Συνασπισμό Λίμπεραλ-Εθνικών

Ανοίγει η ψαλίδα με τους Εργατικούς, μπροστά από τον Μόρρισον ο Σόρτεν

Τις πρώτες μεγάλες δυσκολίες καλείται να αντιμετωπίσει η κυβέρνηση Μόρρισον καθώς η τελευταία δημοσκόπηση της Newspoll δείχνει ότι η πρωταρχική ψήφος υπέρ του Συνασπισμού έχει πέσει στο 33%, σημειώνοντας το χαμηλότερο αποτέλεσμα από τότε που ο Brendan Nelson ήταν ηγέτης της αντιπολίτευσης το 2008. Η δημοσκόπηση της Newspoll επιβεβαιώνει ότι οι Εργατικοί είναι μπροστά με 56 τοις εκατό έναντι του 44 τοις εκατό που συγκεντρώνει ο Συνασπισμός. Ο Μπιλ Σόρτεν προηγείται, επίσης, του Σκοτ Μόρρισον ως προτιμώμενος πρωθυπουργός. Ο νέος Θησαυροφύλακας Josh Frydenberg παραδέχτηκε ότι μια τόσο αρνητική δημοσκόπηση δεν είναι έκπληξη μετά από μια εβδομάδα χάους στην Καμπέρα αλλά διαβεβαίωσε ότι δεν θα γίνουν πρόωρες εκλογές, υποστηρίζοντας ότι η νέα ηγετική ομάδα χρειάζεται χρόνο για να καθορίσει το πρόγραμμα της. «Η τελευταία εβδομάδα ήταν πολύ δύσκολη για το κόμμα και τους συναδέλφους μου αλλά πρέπει να συνεχίσουμε», δήλωσε ο νέος Θησαυροφύλακας. Ο υπουργός Οικονομικών Ματίας Κόρμαν επιβεβαίωσε ότι η κρίση ηγεσίας έχει αρνητικές επιπτώσεις για την κυβέρνηση. «Είχαμε μια πολύ δύσκολη εβδομάδα. Στο πλαίσιο αυτό, τα ευρήματα της δημοσκόπησης είναι τα αναμενόμενα», δήλωσε ο γερουσιαστής Κόρμαν στο ABC. Η δημοσκόπηση της News Corp διεξήχθη σε δείγμα 1.783 ψηφοφόρων μεταξύ της Παρασκευής και της Κυριακής, μετά την αναταραχή της περασμένης εβδομάδας, που τελικά είχε ως αποτέλεσμα να γίνει ο κ. Μόρρισον ο 30ος πρωθυπουργός της Αυστραλίας. Ο αναλυτής των εκλογών Κέβιν Μπόναμ ανέφερε ότι η τελευταία δημοσκόπηση είναι η χειρότερη της τελευταίας δεκαετίας για τον Συνασπισμό.



Οι προτεραιότητες της κυβέρνησης Μόρρισον

Ο κ. Μόρρισον έχει ήδη προχωρήσει στον σχηματισμό του νέου του υπουργικού συμβουλίου με τον Πίτερ Ντάπτον, αντίπαλο του στις εσωκομματικές εκλογές, να αναλαμβάνει εκ νέου το Υπουργείο Εσωτερικών. Ωστόσο, το χαρτοφυλάκιο της μετανάστευσης θα διαχωριστεί από το υπουργείο του κ. Ντάπτον και θα δοθεί στον βουλευτή των Λίμπεραλ κ. David Coleman. Ο Άνγκους Τέιλορ, ο πρώην υπουργός με χαρτοφυλάκιο την ασφάλεια στον κυβερνοχώρο, θα αναλάβει το δύσκολο αυτή την περίοδο υπουργείο ενέργειας. Ο κ. Μόρρισον ανέφερε ότι η περαιτέρω κυβερνητική παρέμβαση για την υποστήριξη των αγροτών που πλήττονται από την ξηρασία είναι η «άμεση προτεραιότητα» της νέας κυβέρνησής και δήλωσε ότι θα συνεργαστεί στενά με τους πολίτες για το θέμα αυτό. Ο

ηγέτης των κόμματος των Εθνικών, Michael McCormack δήλωσε στο ABC Radio ότι ο νέος πρωθυπουργός «άκουσε» τις ανησυχίες του και συμφώνησε ότι πρέπει να βελτιώσει το σχέδιο της κυβέρνησης Τέρνμπουλ για την στήριξη των αγροτικών νοικοκυριών.

Αυστηρή κριτική στον Άμποτ από βουλευτές των Λίμπεραλ

Οι πρεσβύτεροι του Κόμματος των Φιλελευθέρων καταδίκασαν τον ρόλο του Τόνι Άμποτ στην υπονόμευση της κυβέρνησης Τέρνμπουλ, χαρακτηρίζοντας τη συμπεριφορά του πρώην πρωθυπουργού ως «θλιβερή». Ακόμη και συντηρητικοί υποστηρικτές του κ. Άμποτ είπαν ότι συνέβαλε ενεργά στο κλίμα αποσταθεροποίησης του Φιλελεύθερου Κόμματος. Ο πρώην υπουργός εξωτερικών, Αλεξάντερ Ντάουερ, δήλωσε ότι το κόμμα αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα από τότε που ο

Μάλκολμ Τέρνμπουλ αντικατέστησε τον κ. Άμποτ. «Αυτό με τη σειρά του οδήγησε σε πράξεις αντεκδίκησης», είπε. Ο κ. Ντάουερ δήλωσε ότι ο κ. Τέρνμπουλ είχε δικίωμα να αποκλείσει τον κ. Άμποτ από το υπουργικό συμβούλιο όταν ανέλαβε τα καθήκοντα του πρωθυπουργού το 2015, μια κίνηση που λέγεται ότι συνέβαλε περαιτέρω στην αναταραχή μέσα στο κόμμα. «Δεν νομίζω ότι η νοοτροπία του Τόνι Άμποτ είναι αυτή του ομαδικού παίχτη», δήλωσε ο κ. Ντάουερ και πρόσθεσε «δεν είμαι σίγουρος ότι ήταν λάθος να τον αποκλείσει από το Υπουργικό Συμβούλιο». Ο κύριος Άμποτ είχε υποσχεθεί να μην υπονομεύσει τον κ. Τέρνμπουλ, αλλά ο πρώην Θησαυροφύλακας του Φιλελεύθερου Κόμματος Michael Yabsley δήλωσε στην εκπομπή Four Corners ότι ο κ. Άμποτ έκανε τελικά ακριβώς αυτό. Ο σημερινός πρόεδρος του Φιλελεύθερου Κόμματος, Nick Greiner, επέκρινε, επίσης, τη συμπεριφορά του πρώην πρωθυπουργού. «Επέλεξε να μην εγκαταλείψει την πολιτική αν και εγώ και οι περισσότεροι πολίτες πιστεύουν ότι ένας πρώην πρωθυπουργός πρέπει να αποχωρεί από την πολιτική. Συμπεριφέρθηκε με τον τρόπο που όλοι στην Αυστραλία βλέπουν ότι δεν ήταν ο σωστός και είχε και κάποια βοήθεια από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης», είπε ο κ. Greiner. «Υπήρξε μια συντονισμένη εκστρατεία ενός πολύ μικρού αριθμού βουλευτών του Φιλελεύθερου Κόμματος και ενός πολύ μικρού αριθμού μέσων μαζικής ενημέρωσης. Στα 30 ή 40 χρόνια μου στη δημόσια ζωή δεν θυμάμαι τέτοια εκστρατεία στα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Νομίζω ότι ένα από τα χαρακτηριστικά γνωρίσματα αυτής της περιόδου είναι ότι τα μέσα μαζικής ενημέρωσης επέλεξαν να μην κρίνουν απλώς ένα πολιτικό, αλλά να συμμετάσχουν ενεργά σε μια εκστρατεία εναντίον του.»



Η Τράπεζα του Σίδνεϊ αρωγός στην
ανθρωπιστική προσπάθεια της Ελληνικής
Διασποράς για επούλωση των πληγών στην Πατρίδα μας.



Για εισφορές επισκεφθείτε οποιοδήποτε υποκατάστημα της Bank of Sydney.